



НОВОСТИ
ТАТАРСКОГО
МИРА

20 нче ноябрь көнне Бөтендөнья татар конгрессы Башкарма комитеты рәйесе, Татарстан Дәүләт Советы депутаты Ринат Закиров элге тантанага килгән шагыйрьнең якташларын, Башкортостанның Бишбүләк районы Аит авылынан килгән мөхтәп директорлары Ильмир Шафиков, авыл башлыгы Рәсил Гыймазетдиновны, Ф.Кәрим музейе директорлары Рәйсә Хафизова, район мәдәнияте бүлгә хезмәткәре Зөлия Исламованы кабул итте. Очрашуда шулай ук ТР язучылар Берлеге рәйесе Илфак Ибраһимов, «Азатлык» радиосының Казан бүлгә житәкчесе, быйлгы Ф.Кәрим премиясе лауреаты, якташлары Римзил Вәли дө катнашты. Түгәрәк өстөл артында очрашу жылы рухта узды. Кунаклар якташлары Фатих Кәримне хөрмәтләгәннәре өчен рәхмәтләрен житкерделәр, килчөктө бергәләшөп эшлөү турында фикер алыштылар. Татарстан белән Башкортостан арасындагы дуслык күперен ныгытуда уртак чараларның зур роль уйнавы да әйтелде.

tatar-congress.org

В прошедшем месяце в селе Асекееево в офисе татарской автономии состоялась встреча председателя ТНКА Асекееевского района Ильдуса Давлятова и председателя ТОЦ «Туган тел» города Бугуруслана Хамзя Газизова, в рамках действующей ассоциации татарских объединений «Бердәмлек». Речь

шла о развитии татарского телерадиовещания в регионе.

Депутат Законодательного собрания Оренбургской области Ильдус Давлятов традиционно поздравил мусульман своего избирательного округа с праздником Курбан байрам и выделил прихожанам мечетей средства на приобретение овец и баранов для жертвоприношения в праздник.

В середине ноября группа аксакалов Асекееевского района побывала в Казани, где им представилась возможность помолиться в знаменитых мечетях Татарстанской столицы — Кул Шариф и Марджани. Сотрудники Всемирного конгресса татар организовали для асекеевцев экскурсию по Казани. Поездку на автобусе организовал и оплатил Ильдус Давлятов.

Редакция газеты «Туган як. Родной край» совместно с почтовиками открыли подписку на первое полугодие 2010 года. Стоимость ее 94 рубля 50 копеек. Из этой суммы почти половина пойдет на оплату услуг связи и налоги. Газета с нового года будет выходить два раза в месяц. В настоящее время подобраны внештатные корреспонденты газеты в Абдулино и Пономаревке. Приглашаем к сотрудничеству журналистов и просто пишущих людей из других районов.

Туган як- газета
твоего родного края



Продолжается подписка на нашу газету «Туган як. Родной край» на первое полугодие 2010 года

Подписной индекс 53167. Далее на газету можно подписаться доставкой со следующего месяца.

Газета с 2010 года будет выходить ДВА РАЗА МЕСЯЦ.

Цена на полугодие 94 рубля 50 копеек. Подписаться можно во всех отделениях связи и у почтальонов.

КУРБАН БАЙРАМ



ПРАЗДНИК
В КАЖДОЙ МЕЧЕТИ

В этом году праздник Курбан байрам совпал с пятницей. А пятница у мусульман и без того особый день. Уже с раннего утра в мечети потянулись люди, чтобы совершить праздничную молитву — гаит. В такие дни в дом Всевышнего приходят даже те, кого в обычные дни не часто увидишь в мечети. Такова традиция народа — начинать этот день с праздничной молитвы.

Асекеевская мечеть встретила сельчан приветливым светом окон. Аксакалы поздравляли друг друга с праздником и делились радостью со всеми остальными. Ильдар хазрат прочел праздничную проповедь, в которой рассказал о смысле этого праздника — в искренности и твердости веры.

И вот сама праздничная молитва. Она не долгая. Сразу после ее окончания прихожане восславили Всевышнего — милостивого и милосердного.

Ну а дома их ожидали праздничные блины и всякие вкусности.

По традиции, мусульмане побывали на кладбищах и поминали усопших родных и близких.

А вот в мечети поселка Чкаловский Асекееевского района байрам продолжили и во второй половине дня. Здесь организовали и провели праздничный обед. Ведь депутат Законодательного Собрания области Ильдус Давлятов выделил для прихожан целого барана. Вот и решили здесь отведать мясо жертвенного животного.

Сама мечеть появилась здесь не так давно. Под нее приспособили обычный частный дом, возвели небольшой минарет. И, что радует, мечеть стала настоящим культурно-просветительским центром для татар, проживающих здесь. Так Саима апа Мифтахова проводит здесь уроки арабского языка, рассказывает об исламе и традициях.

Небольшое здание еле вместило всех приглашенных. На лицах улыбки. Мусульмане искренне поздравляют друг друга, желают всех благ. Председатель Духовного управления Ассоциации мечетей, муфтий Асхат Шафигуллин, присутствующий на празднике, присоединился к поздравлениям и выразил искреннее восхищение сельчанам, сумевшим обустроить мечеть.

После чтения сур корона и небольшой проповеди прихожане приступили к трапезе.

По окончании обеда мусульмане искренне поблагодарили И. Давлятова, других предпринимателей и сельчан за предоставленную возможность проведения такого праздника. Особо отметили непосредственных организаторов праздника. Пожелали всем мира, добра, здоровья и благополучия.

Хаджи ФАРИТ.

На снимке: праздничную проповедь ведет Ильдар хазрат; гаит в Асекеевской мечети; мечеть поселка Чкаловский, за праздничной трапезой.

